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Ieri dupit prilm] s’ail schimbat mal 
multe lovituri de tun Intre bateriile 
nostre şi cele de dincolo. Şanţurile cele 
noi le Turcilor at fost dărâmate. La 
noi nici o stricăciune.

BDCDEESC1» DAI

Este un princip necontestat în 
dreptul internaţional că. resboiul In­

tre dog state anulează toate trac­
tatele anterioare ce puteaft exista 
Intre ele. Şi In adevăr ce relaţiunl 
de drept, afară, de acele născând 
din prescripţiunile dreptului ginte- 

lor, mal pot exista Intre doă pu­
teri care preschimbă glonţurl şi obu- 
surl; forţa singură regulează rapor­
turile lor pănă la Incheiarea păcel, 
cănd atunci intervin negociaţiunl 
care are a stabili prin un tractat 
nouele relaţiunl precum ele resultă 
din soarta resboiului.

Aceste consideraţiunl se aplică 
Întocmai 2a situaţi unea actuală cre­
ată României prin evenimentele ce 
a'atk desfăşurat In un mers aşa de 
repede de o lună Încoace.

După toate infructuoasele Încer­
cări făcute pentru a obţine garan­
tarea neutralităţii noastre, neutra­
litate ce caută să fie nu numai 
o simplă datorie, ci şi un derpt 
alo nostru, am fostă siliţi pen­
tru p&zirea şi ocrotirea intereselor 
noastre de a Încheia convenţiunea 
cu imperiul rus spre a regula mo­
dul şi condiţiunile trecerel prin Ro- 
mănia a armatelor M. S. Czarulul.

Turcia, fidelă sistemului nediba- 
citt pe care 11 urmează de ani în- i 
delungaţl în raporturile el cu noi, 
Începe prin a ne arunca In faţă o! 
insultă gravă destituind pe agentul 
nostru din Constantinopol, ca cum 
ar fi un funcţionar turc şi apoi des­
chide resboiul In contra noastră 
bombardănd oraşele noastre comer­
ciale de pe malul Dunării, ucigănd 
bieţii paclnicl păzitori de vite, ar­
zând satele, luănd vasele după rlu- 
rile noastre şi prădând grânele vi­
tele, ba chiar, lucru de necrezut 
răpind femei şi copil.

Ast- fel dar resboiul există de fado 

intre Turcia şi n o i; resboiul, cu 
toat« consecinţele sale.

aceste consecinţe cea d’ân- 
t6la î* cea mal naturală, este anu­
larea tuturor legăturilor ce ne mal 
unea& cu imperiul otoman. Din mo­
mentul cănd Turcia, fără provocare 
din partea noastră, ne-a constituit 
fatalmente In stare de resboifi, ca- 
pitulaţiunile noastre, la cari aatt re- 
ferat puterile »ubwriitoare tratatu- 
Iul de Paris şi din cnre iavoroşte 

situsţiunea ce ni s’att creat de ele 
vis-ă-viB de Poartă, a& disp&rut, şi 
cu fumul tunurilor ce devasta ma­
lurile noastre &fi sburat şi ultimele 
urme de datorie din parte-ne către 
fostul aşa numitul suzeran.

Astăzi României, de sine stătătoare, 

II rămâne o sarcină de Îndepli­
n it; aceea de a lucra din toate si­

linţele sale pe lingă înaltele puteri, 
cari pănă acum ne-att dat atătea 

probe de bună-voinţă, pentru a ob­

ţine recunoascerea şi garantarea noel 

stare de lucruri ce ne-a creat eve­

nimentele.

Sperăm că guvernul nostru care 

de acord cu Camera şi Senat, a pro­

vocat moţiunile votate In şedinţa 
de erl, prin care se constată ecsis- 
tenţa acestei situaţiunT, va Înţelege 
misiunea ce are de Îndeplinit şi nu 

va scăpa nimic din vedere pentru 

Încoronarea acestei opere providen­

ţială.
Şi acum Ţara Întreagă, sub lovi­

rea puternicei emoţiunl ce face a 
bate ver-ce inimă romănă, InălţBnd 
glas de mulţumire către Cer, trebue 
să implore pe A-Tot-Puternicul, care 
a scăpat’o până acum din furtunile 
ce ameninţaţi In atătea răndurl de 
a o nimici, să'I dea şi astă dată 

sprijinul săli pentru Intemeiarea unei 
Românie independentă şi fericită.

Azi sunt unspre-zece ani de cănd 
Carol I  de Hohenzolern, Suveranul 
pe care şi l ’a ales Romănia prin li­
bera el voinţa, vlăstar al vechel şi 
ilustrei familii care dintr'un mic du­
cat de Brandenburg a făcut o mare 
Germanie, s’a suit pe tronul glorio­
şilor Domni Romănl.

Ziua de 10 Maifi 1866, după gri- 
je le  cari coprinsese toată suflarea 
romănă, a fost zorile unei strălucite 
ere de propăşire Înăuntru şi pres- 
tigid In afară, a fost curcubeul de 
alianţă eternă Intre soarta Bomă­
niel şi soarta alesului el, Carol I. 
Acea zi a consacrat unirea defini­
tivă  a ţărilor surori, Încetarea lup­
telor odioase şi cumplite pentru Do­
mnie, Împlinind patriotica şi ardenta 
dorinţă a poporului Întreg, prin In­
tern eiarea Dinastiei romăne.

Azi Insă. ca şi In ajunul acelei 

zile, Romănia este agitată.
înăuntru, vedem cu durere un par­

tid, profitănd de mijloacele ce’l dă 
puterea, pentru a persecuta tot ce 
nu face parte dintr’ănsul, pentru a 
impărţi poporul Român In Învinşi 
şi Învingători.

In faţa noastră, avem răsboiul, 
provocat de seculara barbarie şi in­
capacitate politică a guvernului Oto­
man, şi la Dunăre, vedem bordeie 
Semi-lunel văisând sângele fiilor Ro­
mâniei, devastând malurile noastre 
cu sabie şi foc, ori unde pot să cal­
ce f&ră pericol.

Bar ca nisce zori senine şi lumi­
noase cari ne dâfi speranţă că toate 
aceste dureri vor duce la un viitor 
fericit, earăşl vine ziua de 10 Maiă 
şi credinţa înviorează din noti sufle­
tele abătute.

Venim dar a saluta astâ-zl pe 
Alesul României.

Urările noastre sunt aceleaşi cari 
•resunâ dintr'un cap al ţftrel până 
In cel-alt, din văile liniştite ale Car- 
paţilor până In malul sângerat1 şi 
nrzănd al Dunărei.

.Dea Dumnezeii ca cu tărie şi 
prudenţă, să Împlinească legitimele

dorinţe ale tutuljr fiilor României* 

visul care a legăiat sufletul marilor 

Domni, a căror poroanâ 'I Încinge 
fruntea şi să asiiure viitorul şi pro 
speri tatea patriei noastre!*

D IN  A F A R A .

»Times* apreciază desbaterile pri­
vitoare la cestiibea orientală ale 

parlamentului englezesc prin urmă­
toarele cuvinte:

.Deplina incapacitate a Turcilor 
de a se îndrepta şi faptul, că astăzi 
sunt to t cum eraû, când aü năvă­
lit în Europa, e$e morala acestor 
desbaterl. Aceastf este conclusiunea 

m ajorităţii şi condamnarea turcilor.*

—  Fortificaţiuiile oraşului Con­
stantinopol după ştirile mal noué se 
vor mărgini la nulul european şi 
anume, fiind aşezate pe linia de la 
Eyub pènô la Marmara.

.Standard* publică un raport de 
spre meetingul anti-rusesc ce a avut 
loc la Londra In Hydepark. Un a- 
nume John Rogers a présidât la 
această adunare, care n'a avut însă 
de cât importanţa unei manifesta- 
ţiunl de simpatii Între lucrătorii ir­
landezi şi polonezi. E curios, că acest 
meeting a primit o resoluţiune, In 
care guvernul e provocat a Încheia 
o alianţă cu Austria pentru resta­
bilirea Poloniei.

.Standard* ne dă asigurarea că 
la acest meeting n'a luat parte nici 
un bărbat de oare’şl-care Însemnă­
tate politică.

— Cetim In .Fremdenblat* din 
Viena următoarele : ,Un corespon­
dent al nostru ne scrie: Călătoria 
comitelui Şuvaloff este In combina- 
ţiune cu dorinţa guvernului engle­
zesc de a statornici pentru opera­
ţiunile armatei ruseşti o linie de 
demarcaţiune. Cabinetul de St. Ja­
mes a luat iniţiativa In această pri­
vinţă, şi precum v'am spus deja, aü 
avut deja loc tncercârl de Înţele­
gere pentru aceasta. Puteţi susţinea 
acest comunicat In ciuda tuturor 
desminţirilor copilăreşti. Se Înţelege 
de-o-cam-datâ nu se poate spune, 
dacă negociările vor avea un résul­
tat ; e numai sigur că corniţele Şu­
valoff e pe deplin informat despre 
intenţiunile guvernului englezesc şi 
poate să dea guvernului së& elemen­
tele prescrise ale hotârârel. E Îndes­
tul de Învederat, că linia de demar­
caţiune, pe eare ar dori-o guvernul 
englez nu este In Europa mal jos 
de Balcani, eară In Asia mal departe 
de Trapezunt. Drcă Insă cine-va ar 
fi dispus a susţinea, că această do­
rinţă a Engliterel ar fi tot-o-dată 
un ultimat al el. fără nici o reservâ 
puteţi să priviţi această aserţiune 
ca o chimeră, de interes mal mult 
pentru bursă de cât pentru politică.

După ştirile pe care .Gaz. de Co­
lonia* le comunică din Cetingne su­
punerea miridiţilor nu a fost de cât 
o manevră a prinţului Prenk. După 
ce turcii aü intrat cu patru bata­
lioane de redifl şi 500 de başi-bu- 
zucl, aü fost siliţi a mal intra cu 
un al doilea corp, fiind-câ lipsea 
proviantul. Acest al doilea corp a 
fost atacat şi gonit de către miri-

diţl, eară cel d’ântSiO este Incun 
giurat, In cât Turcii sunt nevoiţi 
a trim ite noul trupe contra miridi­

ţilor.

S O L D  A T T J X i ZR.TTS

Corespondentul ziarului Figaro des­

crie impresia ce i-a făcut armata rusă 
de la Chişendă, cu ocasia venirel 

împăratului Rusiei :
Pot constata că împăratul are fi­

gura senină. Şi-apoi ar fi peste pu­
tinţă ca MajestateaSa să nu fie satis­
făcută de când reviste zilnice 11 arată o 
armată care m’a surprins şi care după 
zisa colonelului Gaillard, ataşatul no­
stru militar, posedă o infanteriâ fără 
seamăn. Am văzut-o la orele două, 
pe piaţa teatrului, unde o divisiune 
aşezată in grămadă aştepta sosirea 

Suveranului.
Aceşti oameni, plecând la trei ore 

de dimineaţă, făcuseră patru-zecl de 
chilometri prin noroiü şi fără să mă­
nânce. Când li s’a spus că aü să fie 
trecuţi In revistă de către împăra­
tul, s’aü grăbit a’şl lua cişmele lor 
mari, zicănd : Vom mânca după para- 
dă.I-am văzut,— pentru militarii vechi 
vorbesc In acest moment şi mă vor 
înţelege, — i-am văzut Îndeplinind 
această grea sarcină, ce a dispărut 
pentru reglementele noastre şi care 
se chiamâ conversiunea pe batalion 
străns In gloată cu o precisiune au­
tomată; celebrul batalion de la St. 
Cyr nu ar fi făcut mal bine.

După această paradă, am văzut 
pe cazaci, despre cari voiü, pentru 
moment, să staü de vorbă cu lectorul.

In tocmai după cum zuavul a fost 
lionul resboiului din Crimeea, şi u- 
lanul curiositatea Iul 1870, aşa ca­
zacul legendar va fi eroul campaniei 

ce se deschide acum.—  Şi ce-1 ca­
zacul ) —  mă veţi Întreba.

Inchipuiţi-vă un om mare — mal 
to ţi sunt aşa —  al căruţ pantalon 
să vărâ In nisce cisme Înalte până 
la genuchl, al cărui cap este acope­
rit cu o cuşmă de astrahan, turtită 
şi al cărui corp este străns lntr’o 
manta cu taliâ şi cu foarte largi 
poale. Veţi avea silueta cazacului care 
să complectează prin armele şi ca 
Iul sôü. De fie-care parte a peptu 
lui pe săn se află o duzină de ţevi 
mici verticale cari coprind cartuşe 
o curea trecănd ca eşarpă pe umă 
rul drept, servă de sprijin unei să 
bil cu teacă de pele ataşată la Inâlţi 
mea şoldului stâng ; centuronul strlns 
ţine un cuţit ce atârnă spre dreapta 
şi la brâü ţeava unul pistol lungueţ.

Să trecem la cal.—  Calul este mic, 
formele-I sunt ascuţite, afară numai 
dacă nu va fi chiar slab. Coama-I 
este bogată, coada-I lungă, părul lu­
citor şi ochii vil.

Harnaşamentul de pele neagră este 
foarte simplu. Singura particulari­
tate—  şi are valoarea din punctul 
de vedere al câlâriel—  este o perină 
n patru colţuri. înaltă de zece cen­

timetri care este strênsâ pe şea prin- 
tr'o curea. Acesta-l scaunul. El ri­
dică pe cavaler lntr’ un mod ne usi- 
tat la noi şi’l sileace a să ţine pe şea 
cu picioarele strănse. Revifi la revistă. 

După defilarea infanteriei şi arti-

leriel cu căruţl albastre, după ple­
carea împăratului, cazacii să dederă 

la eserciţiul lor favorit pe care '1 
numesc .giguitovka*. Aceasta e o 

alergare furioasă, după care .fanta­
sia* Arabilor nn e de cât un joc de 

copil. Această alergare să face In 
rond Împrejurul unul obiect ce-e vor­
ba să-'l atingă. Fată cum merge: 
Toată grupa se grămâdesce lntrun 
colţ, apoi unul din e l  se depărtează 
şi merge de şl aruncă bonetul de­
parte. E vorba cine pune mâna mal 
nainte pe acest bonet. Momentul 
când bonetul dă de pâmănt, este sem 
naiul. D'odatâ toţi călăreţii se pun 
In galop. Care va avea trofeul victo­
riei: unii Întind braţele, alţii cearcă 
a apnea bonetul cu biciul, ăştia sar 

jos de pe cal, cel-l’alţl fac culbuta. 
E un talmeş-balmeş nnde să ames­

tecă privirile, un caleidoscop In care 
să amestecă razele ochilor; nu să mal 
văd nici oameni, nici cal până In 
momentul când apare bonetul pe de 
asupa mulţime!; atunci să aude ura 
fără sfărşit şi cazacul vine de-şl reia 
locul fără să se ocupe câtu-şl de pu­
ţin de loviturile de picior ce le-a pri­
m it de la cal.

Cazacul alt-fel, este un mare fan- 
tasist. Pe cât, când nu e călare se 

pare un băiat foarte blând, foarte 
Încântat de timpul care'l are de perdut, 
pe atât să deşteaptă vioifi şi neastâm­
părat Îndată ce a pus piciorul pe sca­
ră. N 'are de făcut nimic; prea puţin 
U pasă, a Incâlicat, apoi câlăresce. Nu 
e nimenea pe uliţă, pentru că casele 
sunt pline; el intră lntr'o casă. Toc­
mai pentru aceasta am văzut pe u- 
nul dând năvală lntr'un restaurant 
spre marea bucuriâ a consumatori­
lor. Copilul Donului s'a to t Invărtit 
pe la mese şi la urmă a sfărşit prin 
a oferi calului sătt salata, ce să pre­
gătea pentru un client; dobitocul a 
mâncat cu poftă şi la o Insciinţare 
a pintenului, a fugit pe fereastră. A- 
ceasta a ţinut cât timp ţine o a- 
potheosă la teatru. Orchestra era În­
locuită prin rlsetele tutulor asisten­
ţilor.

—  E de necreznt, zisei a doua zi 
ajutorului de câmp al unul ataman, 
nn căpitan care are buna-voinţă a 
ml servi câte o dată de tălmăcitor, 
căci scie limba noastră, el care n'a 
părăsit nici o dată Caucasul.

— Vel vedea altele, ’ml respunse 
dănsul şi chemând pe unul din or­
donanţele sale care sta In curte; U 
zise numai un cuvănt. îndată solda­
tul intră lntr’o sală de cafenea —
In tocmai cum cel-l’alt eşise. adică 
pe fereastră. Un minut In urmă că­
lăreţ şi cal erafi pe bilard. Cum a- 
junseserâ acolo, cum se vor coborâ? 
Nu sciG de loc; n’aO sărit, sad a- 
gâţat. E ce-va de maimuţă In calul 
cazacului.

Dar ’ml reia fi cursul naraţiunii 
serbării Împărătesei In momentul In 
care am părâsit’o, pentru a mă ocupa 
de această surprinzătoare cavaleriă 
rusă. împăratul a dat un prânz au­
torităţilor locale şi seara, to t ora­
şul strfllucia d’o iluminaţia generală, 
pe care o ploaiă torenţială a venit 
să o stingă In zece minute, pe la o- 
rele zece seara.

A dona zi am avut o scurtă eon- 
versaţiă cu generalul Cernaieff pe



T I I P U L

care l ’am lntM nit la  otel de Suise 

am aflat cil vechiul şef al trupelor ser- 

bescl primise de la M. S. împăratul 

o oomand& In Caucas. Se văd ve­

nind mulţi tin eri din aristocraţia 

rus&, cari solicit& serv ic iu r l; unii 
se angajază ca simpli! soldaţi, do­

vadă prinţulfi T e re te le f, care In- 

soţia pe generalul Ignatieff în că 

l&toria sa la Paris şi in Europa. A - 

cest tenăr secretar de ambasadă este 

astăzi simplu dragon în divisiunea 

de avant-gardâ. Acestea toate să fac 

cu Îndemnare reciprocă şi cu o mare 

voioşiă.

S E N A T U L

Senatul în şedinţa de eri zioa a votat 
Independenţa României în unanimitate.

In şedinţa de noapte a votat legea or­
dinului militar »Steaua României.4

C A M E K A

Şedinţa de Luni 9 Mal. 1877,

Şedinţa se deschide la orele 1 şi jnm. 
p, rn. snb preşedenţa d-lnî C. A. Rosetti, 
fiind presenţl 83 domni depntaţi.

Se Îndeplinesc formalităţile ordinare.
D. N. Fleva anunţă interpelarea urmă­

toare guvernului:
1. Dacă guvernul a comunicat oficial tu­

turor puterilor rumperea legaturilor noas­
tre cu Turcia şi prin urmare independinţa 
absolută a Românii?

2. Dacă în starea de resbel în care ne 
găsim în nrma provocaţiunil Tnrcieî. d.

mică şi nu putem pretinde de ia Europa 
să ne recunoască independenţa absoluta 
şi să ne-o garanteze! Intr'adevăr, dacă 
noi nu vom da semne de tărie şi nu vom 
arăta că ştim să plătim celer cari ne-att 
regalat cu obuzuri şi petroleîS, atnnci ne­
greşit că pe insolvabil -nimeni nu '1 ga­
rantează.

Să ne adncem aminte cea făcnt mica Ho- 
landă în faţa mareialianţe sfinte! Intr’nn 
moment dat, alianţa naţiunei holandeze a 
fost mai tare de cât alianţa sfântă şi a- 
lianţa sfântă a recunoscut Independinţa 
Hollandel.

D. ministru de Esterne cere de la o- 
rator un resnmat scurt şi rece, căci d-sa 
ca ministrn nn poate să se lase a fi dus 
de acel intusiasm nemăsurat. (D. Fleva 
presentă în scris interpelarea de mai sus).

D. min. de esterne: d-lor Deputaţi, a- 
fară din posiţia mea de ministrn, am apla­
udat şi efi limbagiul energic şi patriotic 
al d-lui Fleva. Trebne însă să mă întreb 
daca, ca ministru, îmi este permis să'l ur­
mez pe d-sa, şi să consult şi oQ mai mult 
inima, de cât raţiunea rece ? D. Fleva, vor­
bind, între altele, de spionii cari cntreeră 
ţara noastră, a zis că un cuvânt, o literă 
poate si oompromită posiţia armatei noa­
stre. Voiii zice şi eS ca d-sea, că nn cu­
vânt imprudent din gura unui ministrn 
care este chemat a oonduce destinele ţerei 
astă-zi, poate compromite mai mult decât 
posiţia armatei, poate compromite însăşi 
esistenţa ţării. (Aplause.) Nu aşteptaţi dar 
frase şi sentimente de la mine în momen­
tul acesta.

Repet, d-lor, ceea ce a zis o dată un 
mare om de stat, că la gnrile Dunării este 
centrul de gravitate al Europei. Aceasta 
este norocirea României, dar aceasta poate 
să fie şi nenorocirea României.

Când am răspuns mai deunăzi la inter­
pelarea d-lul Stolojan în Cameră, şi 1bministrn de Esterne a rechemat pe agen 

tul român din Constantinopole, Dacă s'a I interpelarea d-lul Fălcoianu în Senat, am 
comnnicat în mod oficial puterilor această I vorbit nn numai ca ministru, dar şi ca 
stare de resbel şi dacă s’aH luat toate I român. Astăzi nn pot răspunde decât ca 
măsurile necesare.* I ministrn, dar ca ministrn român. Atât Se-

D. ministru de Esterne zice că este gata I natul cât şi Camera, d-lor, aii recunoscut 
a respunde şi d. Fleva poate să’ şi dea-I că suntem în stare de răsboiQ şi că am 
volte interpelarea. I întrerupt ori-ce relaţiunî cn Poarta.

D. Fleva (de pe tribună) Snnt momente I Aceste două voturi aii hotărit situaţiu- 
solemne în viaţa popoarelor, când ori ce I nea.JIn stare de resbel, cu legăturile rupte, 
ură şi desbinare trebuie să tacă, să se I ce sun tem noi? Suntem naţie independentă, 
suprime, şi toţi să se gândească la soartea J suntem Stat de sine stătător, (aplause entn- 
mamei tuturor, a ţerei, la mărirea şi asi- I siaste) avem nn domn ou desăvârşire înde- 
gura rea ei. Istoria contimporană a noas- | pendent.
tră ne arată, că eeistinţa o datorăm mai 
mult patrunagiulni altor poteri mari, care 
au văzut interesul mare european care 
este la noi. Ele în cele din urmă aii făcnt 
încercări, ca să vază dacă avem puteri

Dar aci să opresce scopul nostru ? Nu, 
d-lor mai nainte de toate să ne întrebăm 
ce am fost înaintea declarărel resbelulnl ? 
fost’am noi vasalii Turciei ? Streinii zic 
ca da; noi însă n’am fost vasali, Snltannl 

vitale pentru a trăi de noi şi prin noi. I n’a fost suzeranul nostru. Aii fost numai 
Naţiunea Română aii avut momente de I între noi şi Poartă nisce legături, sui ge- 
încercare şi a dat dovezi că se scie învinge I ntris, legături, cari eraii tari pe când ro- 
pe sine. Ea a dorit de mult independenţa I mânii eraii slabi, cari eraii slabe, când Ro- 
întreagă, dar n’a voit sa dea loca se zice I mânii eraii tari (Aplanse). Aci trebne să 
că suntem turburători, că n’avem pacientă, I căntăm resistenţa de 20 de ani a Turciei 
n’avem maturitatea cerută. Am făcnt to- I de a intra în tratări cu noi, pentru a re- 
tul ca să scăpăm de resbel. Dar ne-am  I gnla nisce legături ce nu eraii nici în fo- 
pomenit lăsaţi de toţi. Nu. Oare pentru | losnl Eropei nici al însăşi Tnrcieî. Nn fac 
că nu eram InbiţI? Germania ne lin -1 procesul Tnrcieî. Este treaba bărbaţilor ei 
besce ca-şi Franţa; de Italia nn ne pn- I de Stat a controla şi a se convinge o dată 
tem îndoi. Austria nu poate nici n'are I câtă greşală aii făcnt el prin acel vecinic 
dreptul să ne urască! Dar Europe a ere- I non possumtu. Ne-afl adns în trista nece- 
zut că destul am stat sub patronagiii. Va I sitate de a îndrepta şi noi armele noastre 
sâ zică ne-a lăsat de capul nostru acum I contra armelor el şi de a recurge şi noi 
în pericol ca să vadă, dacă suntem in I la tunul românesc spre a răspunde tnnu- 
stare a lncra înşine; ele şi-aii (}ig: des- I lui otoman.
tul i’am condns noi 20 de ani, acum să I întrebaţi acum: cesnntem? Snntem in 
meargă singuri! In faţa Turciei nici o I stare de resbel cn Tnrcia, legăturile noa- 
consideraţiune n’a avut valoare. Dar des- I stre cu ea snnt rupte, şi când pacea se 
tinul mai presus de tcate, a adns pe Tur- I va face, nn cred că un singur român va 
cia acolo unde e; ca şi pe noi unde sun- I consimţi ca România să reintre in fttft- 
tem ! Pe toate tonurile striga Înalta Poartă I rea de mai nainte. Declar deară, în nu­
că România este tnrceaBcă, şi câte altele, I mele guvernului, că suntem Stat indepen- 
ce le seim eu toţii. Ba a cerut să o şi I dinte, suntem o naţiune de sine stătătoare 
iubim! A mai văzut cine-va dragoste de I Aci însă încep dificultăţile. Trebne ca 
sili ? A cernt n<i unim cu başibozucii I noua noastră posiţinne să fie acceptată de 
şi să luptăm contra fraţilor noştri!. După I Europa. Aici se reclamă prudenţă şi sânge 
ce inse a ii comis turci! atâtea barbari! | rece.

EH d-lor, nu m’am Îngrijit nici odată 
de notele In! Savfet-Paşa, dear mam în gri 

| jat de acel discurs din Camera din Londra 
prin care am fost declaraţi că facem parte 

I din Turcia. Dear în faţa acestei declara

fri contra noastră, In zilele trecute masa- 
cnrarS sentinelele noastre de la Dnnăre, le­
ali sfăşiat în mii de bneaţl, nfl furat şt 
copil de prin sate! In faţa acestora nn 
mal pntem sta în hezitaţinne; eli, ca ro-
mân şi reprezentante al naţiunii, nu potlţiuni, noi ce trebue să facem? Să stăm ca 
de cât să mă pronunţ sos fi tare, că a-I morţii? Nu d-lor! Cu morţii nn pactează 
ceasta ţeară est* liberă fi independentă I nu vorbesce nimene. (Aplanse). Trebue să 
(aplause). De aceea întreb, dacă guvernul I ne afirmăm, să ne arătăm că suntem vii 
a făcute unogent puterilor garante, că Ro-1 şi această misiune este încredinţată fraţi 
mânia este o ţară neatârnatfi întreb, după I lor şi fiilor noştri! armaţi pe la botare, 
cele comise de turc! faţă cu noi, dacă s'a I Trebue ca no!, corpuri legiuitoare şi gu 
spus aceasta puterilor. Dacă guvernul a luat I vern, să ne adresăm la Europa, la acel 
toate măsurile necesare unu! popor care I mare areopag, la care s’a adresat şi însăşi 
este în stare de resbel. Spioni aii fost I puternica Rnsie. Ceea ce trebue să dove 
prinşi poate mal mult din întâmplare. I dim no! Europei este, că nnmal pntem 
Se scie ce răii poate să cansece acele fi- I respunde de greşalele Porţii pentru că 
inţe armatei şi ţărei. Atrag atenţiunea I astăzi, din causa greşelelor Porţii suferim 
guvernului şi asupra lor. I noi, cei nevinovaţi ca şi popoarele dincol

Se zice de unii, că suntem o ţeară slabă, | de Dnnăre. Trebue dear să fim indepen

dinţi, ca să numa^depindem de capriciul I 
unor visul din Costantinopole. (Aplanse).

Si Europa va tebui să recunoască, că 
trebne sa ne lase . trăi şi noi liberi şi in- 
dependinţl ca, deac vom fi pedepsiţi, să fim 
pedepsiţi pentrn geşalele noastre ear nn 
pentru greşalele alora. (Aplause vil). Tre­
bne să dovedim, ci independinţa noastră 
nn o voim spre anelinişci pe vecini, spre 
a face nn focar di desordinl în spinarea 
lor, oi spre a ne esvolta în întrul ţerei 
noastre. Vom faoelegaminte cu toate pu­
terile, cu însăşi Parta chiar; dear voim, 
ne trebne indepeidinţa, ca să trăim cn 
viaţa noastră iar nu cn viaţa altora, şi 
să fim nn bulevarc la gnrile Dnnăril, con­
tra resbelului (Apluse prelnngite).

Ast-fel, d-lor, trmând o politică ener­
gică, însă pururea >rudentă, ţinând oompt 
de împrejurări, eii cred, că vom ajunge 
ca, atunci când paea se va face, România 
să fie şi ea un sta de sine hotărâtor. Su­
sţin şi cred că jusiţia Enropei nn va mal 
voi ca România să se reîntoarcă la starea 
el de mal ’nainte, îedemnă pentrn Enropa 
întreagă chiar.
• Gnvernnl a făctt cunoscute puterilor 
votnrile d-voastre. 3i guvernul îşi va face 
şi de ecnm datoria Ceea oe nn vom mal 
putea face noi, va face D-zeii şi puterile.

încă o dată deaij d-lor, vă declar, în 
nnmele guvernului că noi ne privim în 
stare de resbel cu Turcia, că privim legă­
turile rupte între îol şi dânsa, şi că gu­
vernul va face, pertru ca la viitoarea pace 
România să fie recmoscută ea ţară cu de­
săvârşire liberă şi independentă. (Aplause 
prelungite).

D. N. Fleva se leclară pe deplin satis­
făcut de respunsnl d-lul ministru şi pro­
pune următoarea moţiune de trecere la 
ordinea zilei:

»Camera mulţumită de esplicările guver­
nului asupra urmărilor ce a dat votului ei 
dela 29 Aprilie a. c.

la act, că resbelol între România şi Tur­
cia, că ruperea legăturilor noastre cu Poarta 
şi independinţa absolntă a României afi 
primit consacrarea lor oficială, şi, comp- 
tând pe dreptatea puterilor garante, trece 
la ordinea zilei.

D. ministru de Esterne declară, ca pe 
acea bancă sunt şi bătrâni şi tineri, dar 
atunci, când Europa, in pacea viitoare, va 
recunoasce şi va garanta independinţa 
noastră, atunci pe »costa bîtuoî nu -roţ 
mai întâlni bătrâni şi toţi vom fi tineri 
(Aplanse prelnngite).

Ne luând' nimeni cuvântul contra mo 
ţiunel, disouţiunea este închisă.

D. Preşedinte pnne la vot moţiunea prin 
apel nominal şi resnltatul este : 79 pentrn 
2 abţineri, şi d. preşedinte amintesce Ca­
merei, că mâne este al unsprezecelea an 
de când Măria Sa Domnul Carol I a ur­
cat tronul Român, şi crede că intreaga 
Adnnare se va presenta mâne la palat, la 
1 oră.

Adunarea ia act de aoeasta.
D. ministru de Esterne zice, că Aduna 

rea a cerut instituirea unei decoraţii; A 
stăzi intr'adevăr este momentul pentrn a 
remunera şi a resplătl pe cei bravi, cari 
şi espnn viaţa pentru ţeară. Roagă pe 
Cameră a se ocnpa de urgenţă cn proec- 
tul care este la binroii.

Adunarea trece în secţiuni spre a se o 
cupa cn acel proect.

La redeschidere d. raportore Costinescu 
citesce raportul şi proeotul pentru nn cre­
dit de 204,400 lei pentru retribuirea agin 
ţilor de constatarea şi urmărirea venitn 
rilor statului.

Proectnl se votează după art. şi in to 
tal fără discuţiune.

D. Dimancea dă lectură unei propuneri 
ca suma de 900,000 lei, tributul ce s 
plătit până acum Porţii, oare după votul 
de astăzi nu mai poate figura ca atare în 
buget,—să se aloce Ia capitolul pentrn tre 
bninţele armatei pe anul curent.

Se trimite Ia comisia financiară.
D. ministru de Culte presintă un proect 

de lege, prin care se autorisă gnvernnl 
emite bilete ipotecare în suma de 30 mi 
lioane pentrn stingerea deficitelor de până 
acum.

D. P. Grădişteanu propune, ca acest 
proect să se tipăriască şi să se ia în de 
sbatere de urgenţă.

Adunarea Încuviinţează.
D. Buescu cere, ca proectnl relativ 

decoraţiunl să se tipăriască şi să se stu 
dieze serios.

D. C. A. Rosetti combate propunerea 
d-lul Buescu, zicând că această cestinne 
nu mal are trebuinţă de studiare, fiind stu 
diată de secol! şi cere ca aceet act de su 
veranitate să se facă cât mal curând.

D. Furculescu susţine cererea d-ln! Bu 
eseu, fiind întrerupt necontenit.

D. Candiano-Popescu : Domnnle preşe- 
inte, apăraţine contra întrerupătorilor de 

meserie! (zgomot)
D. V. Manin: Să aducem cât mal cu­

rând omagiale noastre şi să încurajăm pe 
una şi brava noastră armată, ce’şi varsă 

sângele pentru n o i!
Voci: nn ’I vorba despre aeeasta.

Se cere închiderea discuţii şi se pri- 
mesce.

D. Ferechide cetesce raportul şi proec- 
tul relativ la înfiinţarea ordinului de ca- 
alerl »steaua României.*
D. Vnltnrescu va vota lnarea în consi­

derare a proectului cât privesce o deco­
raţie militară, dar cea civilă nu este de 
cât un instrument de corupţiune.

D. D. Ghika arată diferinţa intre »me­
dalia* militară şi »decoraţia* civilă, şi 
zice, că aceasta şi-ar fi dat’o toţi de sub 

uvernul trecut, de şi aii lucrat contra 
ţerei. (D. Catargi cere cuvântul).

D. min. al Cnltelor susţiind proectnl, 
arată cum s’a făcut întocmai aşa In Bel­
gia după 'proclamarea independenţei la 
1830. (Se cere închiderea discuţii).

D. Catargi vorbesce contra închiderii 
discuţii, ca să poată respunde la atacu­
rile d-lul Dem. Ghica, de şi nimeni n’a 
zis, că tatăl d-sale a fost trădător cătră 
ţară sa, primind titlnl de prinţ de Samoe: 
alt-fel va trebui să’l respuudă în cea-l’alta 
odae. (Zgomot—se cere inchiderea discuţii) 

D. v. preşedinte pune la vot închiderea 
discnţil şi proclamă că s’a închis disenţia. 
(Protestări sgomotoase contra binroului— 
mare confusie, vociferărl-esclamări).

După câte-va minute se pnne Ia vot 
narea în considerare şi se admite.

D. ministru de Esterne roagă pe Ca­
meră, Bă fie consequentă cu voturile sale 
şi sa voteze acest proect, care este cerat 
şi de Constituţie şi declară, că gnvernnl 
ţine, ca zina de mâne să se ilustreze şi 
prin această aplicare a unei disposiţi 
constituţionale.

D, P. Ghica cere amânarea acestei ces 
ti uni, care se aduce înainte iutr’o mulţime 
de articole confuse, nestndiate de noi, şi 
ne adnee în mijlocul nostru nisce forma­
lităţi de jurământ etc., cari n’aii nici ui 
raport cn deprinderile moravurile şi epoca 
noastră.

Amânarea se pune la vot şi se respinge.
D. ministrn de esterne snsţine decora- 

innea şi pentrn militari şi pentrn civili, 
căci şi uni! şi aţii pot aduce în diferite

din 8 Aprilie 1877 fi publicat in »Moni­
torul oficial No. 83, din 13 Aprilie 1877.

Art. I. Taxa de 5 bani acordată ziare­
lor prin legea din Iulie 1876, seva aplica 
tutulor objectelor prevăzute în art. 4 al 
tratatnlul uninnei poştale de la Berna.

Art. II. In privinţa scrisorilor nefran­
cate şi a cărţilor de corespondenţă, taxele 
vor fi acelea prevăzute de art. 3 al tra­
tatului, adică pentru scrisorile nefrancate 
portul îndoit al scrisorilor francate, ear 
pentru cărţile de postă jumătate taxa scri­
sorilor francate.

Art. unic. Art. 18 din legea de la 4 
Apilie 1874, asupra înaintărilor în armată, 
se modifică şi se înlocuiesce cn cea ce ur­
mează :

Toate gradele de major se dafl la ale­
gere eonstatată prin esamene, după un 
program determinat de nn regulament.

Căpitanii cari vor trece cu succes exa­
menul cerut, vor fi clasaţi pe două tablo­
uri. In cel d’intâiii tablofi, dânşi vor fi 
trecnţl dnpB ordinea notelor dobândite la 
esamen, ear în cel de al doilea după or­
dinea vechimel gradului.

înaintările se vor face lnândn-Be jumă­
tate după ordinea de clasificaţie a notelor, 
eară cea-altă jumătate după ordinea ve­
chimel.

Toate gradele de la locotenent-colonel 
tn sns se daii la alegere.

Asemenea se va nrma şi pentru oficiării 
asimilaţi cu gradele din erarchia militară.

D-nii G. Sion, C. Stăncescu, Ed. Wach- 
man, P. Grădişteanu şi V. A. Ureche se 
confirmă în posturile de membri ai comi­
tetul ni teatrelor.

CORESPONDENŢA PA R T IC U LA R Ă

T I M P U L i U I

Iaşi 5 Maifi.

După ce un număr Însemnat de 
dame de la noi a form at societatea 
pentru ajutorul ostaşilor români ră­
niţi. societate de care aţi dat seamă
în  unul din numerile trecute, s’a 

ffiodnrt aertieg ţereL Şi ţeriledemocratme ^  form at ţn ^  ^  Q & ^  ^

cietate cn aoelaşl scop, din partea
i în America snnt semne de distincţiune. 

Ce este steagul pentru regiment, aceea este 
acea mică panglicuţă pentrn fie-care tn 
parte. . . .

Voci. Ne face panglicari!
D. ministrn de esterne declară, că ar re­

trage proectnl dacă ar şti că face nn bine 
democraţiei. , . .

Voci. Ai face foarte bine 1 
D. min. de esterne crede din contra, că 

s’ar face mult răii şi de aceea roagă încă 
odată pe Adnnare ca să voteze acest pro­
iect aşa cnm e presentat. ‘

D. Cernătescu este contra acestor distin- 
cţiunl cari snnt contrare tradiţiuniloo ro­
mânesc! şi numai daii loc Ia abusuri.

D. P. Grădişteanu susţine preectul gu- 
vernnlui arătând că nimic nn e absolnt 
bnn, ca să nu poată da loc la abusuri şi 
rele întrebuinţări, precum : cuţitul şi cu­
vântul.

Disenţia se închide.
Se pnne la vot un amandament, ca de- 

coraţiunile se fie numai militare şi in tim- 
pnl resbelului şi se primesce.

Cele-l’alte art. stipulează detaiurile cum 
se imparte ordinul *STEAUA ROMANII.» 
cu mare cancelar al ordinului, cavalerletc. 
în asemănare cu ordinul francez ‘ legiu­
nea de onoare.» Proectnl se votează pe ar­
ticole în grabă cu unele modificaţinnl.

Proeotul votâadu-se apoi în total, şe­
dinţa se ridică la orele 6 şi jum. seara.

8CIRI OFICIALE.

Saii aprobă măsurile lnate de guvern: 
a) Pentrn convocarea anticipată a oo- 

legielor electorale pentru Senat, făcu tă  

prin decretul cn No. 749, din 3 A p rilie  

1877, publicat în »Monitorul o fic ia l*  cu 

No. 74, din 4 Aprilie 1877; 
b) Pentru facerea de requ is iţiu n ! după 

regulamentul aprobat prin decretu l cu No. 
789, din 6 Aprile 1877, publicat In ,Mo- 
nitorol oficial* cu No. 78, din 8 Aprilie 
1877;

c) Pentrn desobiderea unul credit de 
lei 1,083,000 pentru mobilisarea armatei, 
peste paragraful suplimentar şi extraordi­
nar, credit deschis prin decretul No. 809,

bancherilor E vrei de la noi. Bancherii 

cel mal bogaţi şi m al Însemnaţi com­
pun comitetul şi se zice că la cea 

d’lntftl Întrunire s’a strlns de Îndată 

sume Însemnate.
Această in iţia tivă  m erită ca at&t 

mal mare laudă, cu c&t to ţi E vre ii 

subsemnaţi In apelnl adresat la co­

religionarii lor, sunt8npuşl austriacI 

şi este bine ca aceiaj din străini 

ce s'aü Îm bogăţit la noi să dea semne 
de simpatie pentru poporul, In m i­

jlocul căruia le-a În florit negoţul. 

Fără Indoeală că cu asemenea acte. 

Evreii vor căştiga mal bine simpa­

tiile  Romănilor, d ecă t cu corespon­

denţele ce trim iteati jurnalelor străine 

şi prin care eram denunţaţi de sel- 

baticl, barbari, prigon itori etc. Îna­
intea Europil c ivilizate. Bine ar face 

Insă ca to t  de odată să dea la co­
religionarii lor parola de a suspenda 

ocările, cu care ne acoper jurnalele 

evreeştl din Paris, Viena etc. „L es  
Débats*, unul d in  organele cele mal 

însemnate din Francia şi prin ur­
mare de pe continentul nostru, a- 

cest jurnal ce se ocupă numai de 
chestiunile ceje g rave  şi mari ale po­
poarelor străine, nn s a sfiit să facă 

loc In coloanele sale unul lung ar­
ticol relativ la căte-va palme pre­

schimbate Intre nn evreü şi un cre­

ştin din Botoşani, strigând că la noi 

se pregătesc .vespere siciliane .*
Acest articol este cn putinţă să fi 

fost scris fără Îndemnul comitetului 

evreesc de la  noi?— Cât despre .Neue 

fre ie  Presse* din Viena, toată lumea 

ştie că Rom ânii nu aâ duşman mal 
mare pe lume de cât acest organ, 
care in 40,000 esemplare, ce scoate 
pe fie care zi, Împrăştie In toată  
Europa cele mal odioase calomnii a*



supra poporului nostru. Pentru  Evreii 

din Moldova, acea şti foaid este un 
al doilea Talmud: nu este casă. e- 
vreeaw ă cu cev.i avere, care şă nu fle 
abonată la .N en e freie PresseV căci 
aceht Jurnal reprezintă, interesele E- 

vreilor din to t Orientul In modul cel 
mal făţiş.

Legaturile dintre E vre ii Însemnaţi 

de la noi şi acest jurnal, fiind de nu 

bine cunoscute, cel puţin presupuse 

cu Îndestul temeifi, ne Întrebăm  dacă 

este bine ca In momentele de fa ţă  

să ln treţie  Evreii această duşmănie 

care amărăşte şi Îndărătniceşte pe 

Rom&nl to t mal mult? Cănd citim 

pe fie care a  numeri le d in .N eu e 

freie Presse* ce ne curg din Viena 

ţi vedem batjocurile infame ce se 

zic asupra noastră, o ciudaţii sim­

ţire  de necaz şi de desgust ne co­

prinde.

Nu este dar de mirat că o per­

soană politică de la noi, In destul 

de cunoscută, a numit formarea co­

m itetului evreesc de bine facere, un 

act de ipocrisie: pe de o parte per­

soane cunoscute acelui com itet ne- 

ar tot calomnia, iar pe de alta E vre ii 

ar jertfi bani spre ajutorul nostru, 

pentru ca In to t caşul, ori ce ar eşi 

din lnc&erarea Începută, e i să Re 

.’ scutiţi de neplăceri şi să aibă din 

Scontră drept la recunoştin ţă Noi 

Şifnsă nu m ergem  aşa de-parte, ci 

Screzănd că buna-voinţă ce ne arată 

Evreii este sinceră, le mulţumim pen­

e tra  sacrificiele ce fac, dar II rugăm 

|{tot-odată se mal potolească urgia co­

religionarilor lor de la  „Neue fre ie 

Presse* asupra noastră. Dacă ar pnne 

bancherii de aici un cuvânt bun pen­

tru noi, suntem convinşi că redac- 

ţiunea foel .N eue freie Presse* ar fi 

mal dreaptă, safi cel puţin rin aşa 

de violentă.
Vorbind despre ajutorul bolnavi­

lor şi răniţilor, vă comunic ideea ' 

ce ati avut căţl-va bărbaţi de la 

noi: N ’ar fi bine ca monâstirile fe- 

meeştl de la Varatic, Agap ia, Adam 

etc. din Moldova şi acele din ţara 

Românească, unde sunt călugăriţe 

cu miile, să trim ită din mijlocul lor 

mal multe maice. ce ar Îngriji de 

răniţii şi bolnavii noştri î  A  se În ­

china la  monâstire este foarte lău­

dabil, dar cănd ne aşteaptă atâ te 

nenorociri, nu este fapt creştinesc 

şi demn de călugăriţe, să dea aju­

tor şi alinare la patul celor ce su­

feră î — Pănâ acum nici o mişcare din 

partea lor nu se vede, căci stariţele 

acestor monăstirl sunt aşa de bă­

trâne, In cât afi uitat presentul cu 

totul şi trăesc deja ln tr ’o altă lume. 

Dar In lipsa lor şi în lipsa in iţia ­

t ive i călugăriţelor mal tinere, n’ar fi 

bine ca alţii să le dea această idee ? 

Fem ei cn familie, ce ati copil de cre­
scut, sunt gata de a se duce să a- 

line suferinţa compatrioţilor noştri, 
; i  maicele care nu ati nici fam ilie, 

nici alte legături cu lumea, ar sta 

nepăsătoare? Poate că d. ministru 

de culte le ar putea adresa un apel, 
sati mal bine Încă m itropoliţii no- 

tri, căci In to t şirul istoriei Româ- 
nilor, m itropolitul Moldaviel şi Su­
cevei şi acţ] ul Ungro-Vlahie! ati fost 

In fruntea mişcărilor naţionale şi de 
bine-facere.

Puţini iţi dajj, încă, seamă de ceea 

ce Însemnează resboiti, chiar d intre 
bărbaţii ce ocupă funcţiuni ^Înalte. 
Nu v8 puteţi Închipui— pentru a cita 

un singur esempln în loc de o sută, 
— ce e fect a făcut la noi proclama­
rea prefectului -de Bt&iU care, vă- 

zend bombele turceşti ce cădeafl In 

oraş, linişteşte pe cetăţeni, zicând, 
că aceste sunt acte ale «inim icilor 
interni !* Se vede că sunt oameni în 
care spiritul de coterie s’a încuibat 
aşa. In cât nimic nu ’1 mal poate

slăbi. Dacă ar fl m inistrul de interne 

la Înălţim ea In care ar trebui să fie 

In situaţia pe care In parte a cre­

at-o, ar trebui se scoată de Îndată 

asemenea oameni şi să 'î  Înlocuiască 

ca persoane lin iştite  şi respectate. 

In care to ţi cetăţen ii se aibă Încre­

dere fără  nici o deosebire de partid 

sati de vederi politice. In curând a- 

vem se vedem ce este resboiul In 

toată realitatea s a : el pere În tru ­

nirea tuturor puterilor unul popor, 

fără osebire de sex sati de vftrstâ. 

cu atât mal puţin de doctrine p o li­

tice, de teorii constituţionale safi le­

gături de coterie. Este de prisos a 

rmat discuta acum dacă resboiul tre -  

buea În lăturat safi nu; el aste  decla­

ra t şi prin urmare foarte bine zice 

„Rom ânu l“ că de acum, trebue să 

mergem Înainte şi să sacrificăm to t 

c e v a  trebui pentru a eşi în v in gători, 

căci dacă nu vom fl Învingători, răul 

ce va cădea asupra noastră, va fi g e ­

neral şi nu va alege partidele safi 

persoanele. b . b .

T E A T R U L  RESBO IU LU I

Tnformnţinnile urmetonre aii fost primite 
la ministerul afacerilor străine:

Autorităţile atomane din Tulcea a ti ex­
pediat arhivele şi familiele lor la Constan- 
tinopol, remenând ii tunai bărbaţii carî um­
bla pe strade zina şi noaptea înarmaţi cn 
pnşei şi revolvere. Toţi sunt însă gata a 
părăsi oraşiul, îndată ce armatele Rosiane 
vor trece Dunărea.

Guvernatorul de acolo a zis că ar fi 
primit ordin să dea cn deseverşire foc o- 
raşiutnl pentrn ca inamicul să nu maî gă­
sească nici producte, nici loc de adepost, 
şi a ordonat ca familiele străine să se de­
părteze, căci dape plecarea sa, nu mai ga­
rantează pentru nimeni. Această măsură 
după apusa guvernatorului, privesce mal 
mult pe populaţiunea bulgară, pe care, ca 
să nu o lase să se unească cu dânşii afară 
din oraş, pe care ’1 va lăsa în prada Cer­
chezilor şi Başi-buzucilor.

Aceste toate afi pricinuit o spaimă gro- 
tivă în tot oraşiul. Femeile şi copii plâng 
pe strade desperaţi şi îşi strămută lucru­
rile lor, fără a soi unde să le dacă. Tot 
târgul este închis, neguţătorii se ocupă a 
deşerta magasiele de mărfari, aşezându-le 
prin corăbii safi prin pivniţe.

Consulii pnterilor streine, vezeud acea­
stă stare a populaţiuneT, afi făcut mijlo­
ciri în comun către guvernator şi văzând 
că nu pot obţine nimic, fiind-că măsura 
aceasta nu este hotărâtă numai pentrn o- 
raşul Tnlcea ci pentru întreg sangiacul Vi- 
layetulnt, afi telegra6at la ambasadele lor 
respective din Constantinopol, de unde ar 
fl primit răspuns că 'şi vor pane sili aţi 
spre a apăra interesele şi viaţa supuşilor 
lor. Se zice că vaporul engles ‘ Cocatrais, 
şi vaporul francez »Petrei* s’ar afla acum 
în facia Talcel pentru proteeţiunea cona­
ţionalilor lor. Ca la 30 de sate bulgare 
s’afi deşertat cu desăvârşire, strămutân- 
dn-se în Tnlcea, unde fie care familie bul­
gară găzduesce câte 3—4 familii fugite, şi 
aceasta pentru a scăpa de măcelurile even­
tuale din partea Cerchesilor.

Başi-buzucil şi Cerchezii jefaesc zioa 
mare, fără a fi mustraţi ori pedepsiţi de 
autorităţile otomane, ba incă şi omoară 
dacă oine-va cearcă a le sta in potrivă, fie 
chiar cu vorba.

Tnrcil afi încercat ieri în trei ren duri 
s’aşege uă baterie in faţa Islasnlni, ensă 
fără succes.

Pe la 7 şi jnm. ore dimineaţa, trapele 
noastre de la Islas văzând peste Dunăra 
Qa grămadă de oameni, cari începuseră a 
a face un foc de artileriă oare i-a silit 
să părăsească posiţiunea ce ocupafi, nnmai 
după nouă lovituri de tun la care artile­
ria turca n’a răspuns.

Pe la 3 ore după ameazi încercarea se 
reînouiesce; Turcii apărură din nofi pe 
acelaş mal ca tonurile pe cari voia» să 
le aşeze; finse şi d’antă-dată nn li-se dete 
timp. Pocni viguros al artileriei de la 
Islaz îi sili să se retragă imediat, fără 
chiar să poată răspunde la atac.

Cercarea să repetă şi noaptea, insă re- 
snltatul fa tot negativ.

Na patern de cât s’aplaudărn viffilmiţa 
şi vitejia armatei, care ca santinelă nea-

T I M P U L

dormită, e tot-dea-nna gata a întâmpina 
şi goni pe vrăjmaş.

Afară de victoria repurtată de Rnşi Iu 
Ardahan, despre care am vorbit erî, ni-s’a 
firmă că el ar fi avut nn nofi succes în 
Asia.

Armata rusească in luarea posiţinnilor 
ei pe malal Dunării este aşezaţi! acnm şi 
în jurul oraşnlui Turnu-Măgnrale; bate- 
riele rusesc! sunt deja aşezate la Flămânda, 
schelă şi sat situat la câte-va chilometre 
mai în jos de Turnul-Măgurele chiar pe 
ţSrmul Dunărei.

Un vapor turcesc, plecat de la Nicopole 
trecând ieri pe la 2 ore după amiazl Sn 
dreptul Flămândei o Interii rusă a tras 
asupră-i opt lovituri, la cari vaporul a 
răspuns prin şase focuri, ale căror obnse 
afi căzut toate în Dunăre.

Bombele rusesc! afi lovit o roată a a- 
celui vapor şi alta coşul lui, iar cele- 
l’alte şease afi căzut pe ţărmul turcesc.

Se crede că vaporul turcesc a încercat 
oare-care stricăciuni, de vreme ce a fost 
nevoit să se oprească mai bine de două 
ore In faţa unui pichet turcesc. In urmă 
s'a strecnrat la vale.

Armata rnsă a luat măsuri pentrn a 
aşeza tunuri la gura Oltului spre a răs­
punde celor de peste Dunăre, cari afi fost, 
se zice, inspectate, de nnii din comandan­
ţii armatei rusesci deghisaţl.

(O ficial).

D*1 K. Ţankoff, precum credem, 

unul d intre m em brii Com itetu­

lui Bulgar din Bucnreşci, ne tr i-  

m ete scrisoarea pe care o publicăm 

mal jos. De sine se În ţe lege Insă, 

că nu noi luăm respunderea pentru 

ştirile, pe care le comunicăm după 

alte ziare şi cu a tâ t mal puţin pen­

tru acele, care sunt in  circulaţiune. 

Publicăm dar scrisoarea numai drept 

rectificare bine-voitoare din partea 

d-lul Ţancov si tocmai pentrn aceea 

regretăm , că ni se spune numai în­

tru cât este aprocrif acel apel, şi 

nu to t-d ’odată Intru cât nu este.

B îcurescl 8 Maifi, 1877.

D  le redactor,
B ine-voiţi a însera In numărul 

cel mal apropiat al ziarului d-voa- 
stră următoarea declaraţiune:

In numărul 106 al ziarului .T im ­
pul* vedem reprodus după ziarele 

din Viena nn apel din partea .gu ­

vernului provisorifi bulgar* la Bu- 

curescl. In  numele mefi ca şi al co­
legilor mei, al căror nume figurea­

ză Intre semnăturile acestui apel, 

'1 declar apocrif Intru cât privesce 

constituirea noastră In .guvern bul­
gar provisorifi*. Un asemenea guvern 

nu esistă a c i ; ci va esista, cn a- 

jutornl lui Dumnezefi, In patria 

noastră.
Apelul In cestiune, .ca  emanând 

din partea guvernului bulgar pro­
visorifi*, este productul imaginaţiu- 

nel surescitate a ver unui corespon­

dent naiv, safi o m istificaţi»ne rău­

voitoare.

Aceasta spre restabilirea adevă­

rului.
In numele colegilor săi, cu to t 

respectul-
C. Ţancof

L E G I U N E A  B O L G A R â
Diua de 6 Maifi va rămânea me­

morabilă In istoria Bulgariei. Această 
zi se va serba de azi Înainte de po­

porul bulgar ca uă zi de serbâtoare 

mare, ca ziua Învierii Domnului nos­

tru lsus Cli iu tos, căci această zi este 

ziua învierii poporului bulgar. Din 

această zi poporul bulgar începe a 

trăi, din această zi viaţa lui poli­

tică. care de 500 ani a fost usur- 

pată de puterea brutală a barbaru­

lui asiatic, se rnlnoesce. De aceea 
dară noi consacrăm prima noastră 
coloană de astăzi de a vorbi numai 

pentru ceea ce s'a Întâmplat In a­

ceastă zi, ţi care credem că va in­

teresa foarte mult pe c itito rii noştri.

ţ)iua de 6 Maifi este memorabilă 

şi ea va rămânea In eternă m emo­

rie a tâ t B u lgarilor Ploeşcenl In parte 

cât şi poporului bulgar tn genere, 

căci In această zi armata bulgară a 

priim it primul steag de libertate, 

o ferit de către Oraşiul Saratov po­

porului bulgar, prin propria mână a 

marelui Duce N . N icolaevicl. coman- 

danteln suprem al arm atei ruse de 

Sud. Ceremonialul acestei serbări s'a 

petrecut precum urm ează:

Ier i 6 Maifi pe la orele I I  şi ju ­

m ătate In lagărul arm atei bulgare 

la Bereasca lângă Teleajen se pre­

gătise de a se face uă feştan ie pen­

tru sânţirea primului steag bulgar 

o fe r it de oraşiul Saratov. Despre 

Ploescl venea uă trăsură cu donl o- 

ficeri Ruşi, cari afi ven it drept la 

lagăr. E l afi adus cu sineşl In două 

cutii steagul cu toate trebuincioasele 

lui.

Pe când preparativele se fâceafi 

afi ven it în  fuga mare mal mulţi 

cazaci KaucasienI, cari afi adus un 

ordin Generalului arm atei bulgare 

S tolietov, care după ce ’1 a cetit a 

zis că după ordinul M. Duce N . N i­

colaevicl ceremonialul se va face la 

ora 1 şi jum ătate.

In  urma acestui ordin s'a dat re ­

paus soldaţilor bulgari, care fâcân- 

du-’şî puşcile piramidă s’afi retras 

pe la corturile lor. Pe la  orele 12 

şi jum ătate cornul m ilităresc a dat 

semnalul, ca să vie soldaţii lu lo ­

curile lor.
In mijlocdl lagărului era pnsâ uă 

masă. asupra căreia era pus desfă- 

şiurat steagul bulgar tricolor: rogiu. 
alb f i  albastru verde; pe m ijlocul lui 

era uă cruce verde; in centrul cru- 

cel chipul Maicii Domnului, ear de­

desubtul crucii chipul Sf. Apostoli 

K ir il şi Metodifi. Vărtul steagului care 

este făcut ca vârful spângel este de 

aur, ear In mijlocul lui este uă cruce 

de argint.

De vârfu l steagului atârnafi tre i 

pantlici tricolori. La pantlica cea 

roşie se văd lucrate cu aur aceste 

cuvinte:

Da voecresn t B>g « rastociatriavrae 
iego !

(Să se scoale D zeti şi să se risi­

pească vrăşmaşii lui).

La  patlica cea albă cuvin tele:

Oorod Saratov Bolgarscomu norodn 
1876.

(Oraşul Saratov poporului bulgar, 

1876).

Împrejurul mesei era un arhiman­

drit din Slivnea, un Ieromonah din 

Târnova şi un diacon din Macedonia. 

Aceşti trei representanţl din câte- 

şl trele provinciele bulgare afi făcut 
nâ sfeştanie şi afi sfinţit steagul 

bulgar.

Pe când toate erafi gata pe la 

ora 1 şi jum. a venit şi Marele Duce 
cu trăsura lut (tro ica ) cu 3 cal ne­

gri, şi alte 5— 6 trăsuri cu toată 

suita lui şi corpul diplomatic. Un 

ura entusiastic a umplut aerul din 

partea armatei bulgare. Dupe aceasta 

ceremonialul s’a Început, ear Ducele 

a luat steagul şi cu mâna lui pro­

prie a bătut câte-va cuie de argint 
spre a 1 pironi, iar după aceasta a 

dat lui M. Duce N. N iculaevici fiul, 

şi pe urmă a urmat din toate gra­

dele până chiar şi din fie-care roată 

afi fost chemaţi câte 3 soldaţi care 
afi bătut câte un cnifi la steag. In- 

tr ’aceştia figura şi Dedo Ţaco voi- 
voda şi Hristo ga vasul M. Dace.

Dupe terminare, Marele Duce a 
a ridicat steagul la umărul săfi în 

sus, şi a chemat pe stegarul arma­

tei bulgare; care luându'l s’a depăr­
tat în fugă la locul săfi.

A tunci to ţi afl îngenuchiat şi p re­

oţii afi făcut rugăciuni către cer, 

iar după term inare. M arele Duce a 

pronunţat aceate cuvinte arm atei 

bulgare :

.F ra ţ i B u lgari! Acesta este sim ­

bolul vo3trn, cu puterea căm in veţi 

merge In Bulgaria, spre a scăpa pe 

fra ţii voştri, cari gem sub jugul bar­

barilor Turci. F iţ i  vrednici de e l !*  

La  aceste cuvinte armata bu lg iră  

ca dintr'uâ gură afi respuns :

.D a  jiv a ite  Vaşe V isocestvo!*

.Să tră iţ i In. Voastră ! şi 

,Cu cea m ai mare plăcere şi bu­

curie ne vom sili a îndeplini a e ^ ta !*  

Pe când se făcea Te-Deumul M. 

Duce şedea Înaintea mesei. In dreapta 

M. Duce puţin In urmă era Goni. 

gen. stab gen. NepocoTcinslcy, după 

el. gen. Stolietov. In urma, lor cor­

pul d ip lom atic: D. D. Nelidoff, H i- 

trovoff şi Dascaloff cu to t  persona­

lul şi In urma lor suita M. Duce. Iar 

In stânga M. Duce era fiul săfi M. 

Duce N. N ico laevicl.

După term inarea ceremonialului 

armata bulgară a defilat In faţa M. 

Duce, care la fle-care roată zicea să 

tră iţi, ear arm ata respundea prin 

lungi urări şi să tră iţi.

Dupe defilare M. Duce a plecat 

spre Ploescl In mijlocul strigătelor 

frenetice şi entusiastice de Ura şi 

.să  tră iţ i* .
(Vulturul).

DEPESI  T E LE G R A F I C E
Serviciul privat ni TIMPULUI 

(Agenţia Havas

Viena, 22 Maifi.

Ziarul »Presse* declară, că Anstria nici 
odată nu a pretins ca Mica-Bomânie, a- 
decă partea din România ce se află pe 
malul drept al Oltului, să fie neutralisata. 
A exprimat numai faţă cu Serbia dorinţa 
de care va trebni să ţie seamă.

Parts. 22 Maifi.

O depeşie oficială din Constantinopole 
pretinde că Vineri a trecutfi 5700 Ruşi 
afi atacat pe turci la Lachum-Kaleh şi 
că tnreii afi fost învingători. Tnrcil zic 
că o companie de casaci a avut mar! per- 
deri în această luptă, care se nrmează. şi 
acnm.

O altă depeşă din Constantinopol co­
munică, c’a avut Ioc o luptă între Arda­
han şi Kars, nn departe de Earadagh, dar 
nn spune, care a fost reenltatul el.

SO C IETATEA CRUCE1 K oŞ lE
DIN BOMANIA. 

C O M I T E T U  C E N T R A L

Incuragiaţl de buna-voinţă cu care 
a fost priim it apelul făcut de so 
c ietatea Crucel Roşie la instituirea 
el, ast-fel că, precum s’a putut ve ­
dea din darea de seamă publicată, a 
dat un ajutor la un număr de 6.832 
răniţi In resbelul Sârbo-Turc ; ne 
perm item  şi astăzi a face un nou 
apel la toate inim ele generoase şi 
a le ruga, ca să ne dea concursul 
lor pentru desvoltarea acestei insti- 
tuţiunl humanitare.

L istele de subscripţiune se afla 
depuse In Bucuresci la E foria Sp ita­
lelor C ivile, şi In judeţe la toate pre- 
ţecturile, primăriile urbane şi redac- 
finn ile ziarelor.

TABLOUL MILITAR
Represintftnd armata Români cu M. L 

Domnitorul şi diferiţi şefi da corpnrî, lu­
crat de d. S.ttmari în colaboraţiune cn d. 
căpitan Gherghe, a sosit Croniolithoiţrafiit 
din stăinătate.

D-ni abonaţi la acest tablofi sunt. ru­
gaţi a trimite, pentru n'şi lua numărnl 
de eseirplare de la d. căpitan Gherghe 
Strada Dionisie No. 83 în t6te (Jilole de 
la 5— 7 ore după nmiatji, presintând şi 
chitanţa ce afi, plătind şi restul pînă la 
suma de Sr> franci, costul fi-cărui esem- 

pbr.
S<> face cunoscut că s’afi depus asemena 

tablouri pe la principalii librari din ca­
pitală cn preţnl de 40 franci eseu plarul.

D-nil din districte vor adresa cererile 
lor de-a-dreptnl căpitanului Gherghe.
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COURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DIVERSE
BueuniH, 9 Maü 1877.

V A L O A R E A Coruto Offcrito Praell
Haut

Oblig. Rurale 
»  

npr.
Oblic.

10% 1864 
la  sorti

Impr. Oppenheim 8%  1866 
lig. Domeniale 8%  1871

eţitelaaortl 
»  Credit fono Rar. 7o/o
> Credit fono. Orb.in 

Impr. M ud . Cap. 80% 1^75 
Pensii (800) dobftndi fr. 10 
Acţil C&ile fer. rom. 5%  1868

> priorităţi 6%  1868 
Dacia O*1* de Assig.
Act. (fr . 500) 8°/o 1871
Romania CM» de Assig.
Act. (fr. 100) 8%  1878
M a n d a te ...........................
Impr. Monioipale fr. SO 
Aot. financiare Romine 8% 
C&ile ferate Ottomane 

Aot (fr . 400) 8%
Renta Români . . . . . .

CCPOANE 
Oblig. Rurale p. 28 Aprilie 

,  Domeniale espirate
, Fondare rurale . ,
i  Comunale . . . .

DEVISE
Paris .......................
M a r e i l l e ...................
Bruoael.ee...........................
Anverg . . . . . . . . .
E lv e ţ ia ..............................
Londra . . . . . . . . .
Londra d o m io i l ...............
A m sterdam .......................
Viena . . . .  • . . . .
B e r l i n ...................
Lipsea . . .  ...................
Eacompt ...........................
L in  O to m a n ...................
Salben austr.......................
Agio o. Argint....................
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w  Recomandă magasinul seA asortat in tot-d'a-una fdrte bine ou ru fîriă  de bărbaţi ţi de ^  
/ \  dame, gulere, manchete, batiste de lino, olandă ;i mătasă, oiorapl pentru bărbaţi |i dame, #%  
V  flanele fine (crftpe de santtj) camisbne, grojette, broderie dantele, cravate de bărbaţi ţi 
O  femei in cele mal noi forme ;i culori, umbrele de sire şi de plâie ctc. etc. Atrăgând tot C  

de-o-dată atenţiunea onor. Clientele că din causa crisel am redus f ir te  mult preţurile.
X  537-10. V

ocxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxS

O P E R I L E  M U S I C A L E
imprimate in ediţiunea nösträ

THIEL â c  WEISS, TYPOGRAFI
Strada Lipscani, palatul »Dacia.*

CONSTANTINESCO D., Souvenir de Zixin, Valse pour pianoforte 
CARLSON C., Quatre morceaux Roumains, pour pianoforte 
FLECHTENMCHEB A., Muma lui Stefan, pentru o voce ţi piano 
GEORQE8CU TH ., Doué suspine, rom. pentru o vooe ou piano

, „  Spune, rom. naţională, pentru o  v; ce eu piano
K R\TO CH W IL A. K.. Hora, Viéta Romăniel p-ntrn piano. . . . 
MEDEK J. W., România, Quadrille d< Consort pentru piano . . .
MUSICESCO G., R&nduiala cununiei pentr - p ia n o ....................... ...
STERN L., op. 10, Der Wunscb (Dorinţa) für a in g s t  und Clavierl

,  ,  op. 11. Lebewohl (Adio Moldova) S1Dgst. und Clavierb.
. »  op. 4. Grande Étude pour pianoforte .
.  . op. 17. Hora. Mariôra pentru pianoforte
,  ,  op. 18. Durerea ’ml este mare, Valse brii. pentru piano .
,  .  op. 19. Visuri Ce de ccpil, Quadrille pentru piano . . .
,  ,  La Favorite, 8chottisch pour pi
9 , Iţi k-Polk a pentru piano ............................................ .1
> > op. 20. Apele de Ift VăcirescI, Sckottiscb pour piano

VIEUX E.. Marche de Cavalerie pour piano
T ô t« aceste se vônd eu rabat de 15 •/•.

CUB8VL YIENEI 
20 Mai9 (st. n.) 1877.

Metalice.................................. 58 10
Naţionale.......................... ...  20
Renta în  ........................... 69 80
Lose..................................  ■ • 107 75
Acţiunile băncel....................... 769 —
Creditori..................................185 10
London . . . . • • • • • • •  128 90
Obligaţiuni rurale nngare . . .  72 50

, temeşvar.................... 70 —
, transilvane . . . .  68 75

Argint In m ărfuri...................113
Ducatul ..................................  6 12
Napoleonul.............................. 10 34
Marc 100 ................... ...  63 35

CUB8CL DE BERLIN 
20 Maifi (st. n.) 1877. 

Acţiunile căilor ferate române . 
Obligaţiunile române 6 °/0 . . . 
Priorităţile căilor fer. rom. 8°/0 • 
împrumutul Oppenheim . . .
Napoleonul..............................  16
Viena, termen senrt . . . .

,  ,  lung . . . .

11 60 
49 40 
48 70 
73 50 
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0 MORA TRANSPORTABILA £
tile, cu locomobilfi şi cele-l-alte unelte, bună 
de aplicat pentru trebuinţele oştiri este 
gata, şi de vânzare la fabrica

C. SIEBRECHT

Bucuregcî Calea Moşilor No. 116.

DOCTORUL I. FELIX
s’a mutat

IN STRADA CALONFIRESCU No. 3

HOTEL ARCHIDUC CHARLES
& 'V "  I  E  3NT 3ST E  

Encouragé par notre long emploi comme 
Directeurs de cet hôtel du temps de Mr. 
Antoine Schneider, nous en somme devenus 
Ips acquéreurs et, sollicitons la confiance 
de la haute Aristocratie et de Messieurs les 
voyageurs, confiance que nous aurons jus­
tifier par des prix MODÉRÉS, une cuisine 
et une cave excellentes, comme aussi par 
nos 6oins attentifs pour Messieurs les voya­
geurs. Propriétaire

CHARLES SPANNER 
ancien directeur de l ’hôtel Impérial k Vienne 

BERNARD SCHMID 
ancien directeur de l ’hôtel Archiduc Charles 

pendant le temps de Mr. A . Schneider.

PATURI DE LAGAR
sistemul cel mal nou

transformându-se într’un moment

m m  F A U T E U 1 L  S I  S C A U W  

cu preţurile cele mai moderate, se efectuâză In timpul cel mai scurt.
A temenea se găsesce fi scaune de lagăr fârte practice.

A se adresa la magasinul d-lor Philippe Haas & Fils, Grande Hotel du

H. HdNICH 
Tapiţier şi Decorateur 

Podu Mogoşoe,

Boulevard, séfi la subsemnatul

23.
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X P H A R M A C I A  L A  „ S P E R A N T I A “  X
K  26, CALEA MOOOŞOAI1, 2ft. |#
#  DEPOUL M E D I C A M E N T E L O R  F RA NCESE .  X
M  Obiecte de Caucinc j i  Articole de Toalete. — Asemenea se angajés& a efectua orl-ce co M  
T T  mande dip ressortul medical. ~ R ~ R .T T H  T T
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S H E E I R - E C H T
RECOMANDĂ

B A T O A Z !  DE P O R U M B
recunoscute de cea mal buni construcţie

PIETRE ide MOARA

PE U G U R 1  DE D IF E R IT E  S YS TE M E
CU P R E Ţ U R I  S C Â Q U T E
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Ânnncifi important.

In format mare

ESACTA HARTA
fie-cărul district In parte din tâtS 

Bomănia, cu statistica lor şi cu numărul 
locuitorilor sStesci, arătat pe la fie-care 
comună, se află de văn^are cu preţul 
numai de 5 lei noi, la subsemnatul, calea 

VScăresci No. 151.
20“/o rabat. (557)

Locot.-Colonel D. Pappasoglu.

SOCIETATEA DE ASSIGURA iE

f o n d a t a  x is r  a ü s t t j i j  i s s s .

Aducem la cunoştinţa onor. public, că, societatea assiguriză, 
contra daunelor proven ite de incendia la cl&dirl şi obiecte miscă- 
<5tre; contra daunelor causate prin grindină, , şi contra daunelor 
causate m ărfurilor transportate pe apă,.

Asemena assigură^ă, (Jestre pentru copil In t6te combinaţiumle 
cerute, şi asupra caşurilor de m6rte.

Informaţiunile se dâ la sub-scrisa agenţia generală şi la a- 
gen ţiile  el de prin districte

Agent general pentrn Bomănia

A D O L F  W E I N B E B G
Colţul stradel şi curtea vechie (hanu roşiii).

DE M I I  DE D O A M N E  RE CU NO SC DTA  

R A V I S S A N T E

Depou principal fi

H 1-------------------------

Remediu incomparabil şi neviit&m&torfi pentru infrumuseţarea pelil aprobat aoteri- 
tentlc de Dr. LEJ0SSE Paris. 

de esposijie la H. Schwarz, Budapesl, Siadt, Mărie 
Valeriegasse No. 9.

Preţfi: un flacon mare 8 fr., un flacon mică 5 fir.

Acest remedii! de pnrificaţinne de pele recunoscută în tâtă lumea, produceîn 
moment culorea cea mai tandra şi sănătosă, purifică şi întineresce pelea, produce obra­
zului un colorit fraget, producând elasticitate şi moliciune, depărt&ud pentru tot-d’a- 
una pete, lintiţe, alunice, şi reşeţă de nas şi obraz, încât praful de orez seii orî- 
cealt dres nn mai e de trebuinţă. Depoul in Bucureşti la d-nu F . Bruss, farmacist 
a »Speranţa'.

Tente de maisons de campagne.
Aux environs de Vienne, près d'une gare de chemin de fer, 

à proximité du Da* ube, il y a deux maisons de campagne a vendre, 
élégamment meublées, solidement installées pour des familles, situées 
au milieu d’un parc charmant. Prix très avantageux.

S'adresser à Mr. Braodseph, I I  arrond., Kovaragnsse No. 8, 
Vienne, Autriche.

(588)

T V L J k . a - . A - S I I s r T J I I L .
SE AFLA I »  CALEA MO&OSIOEI N° 20, VIS-A-VIS DE GRAND HOTEL DE BULEVARD CASA &BECEAIÜ

prima societate ia viena nentro n a r e a  b olanda si Albituri In Mtâm
aduce la cunoscinfa onor. el comitenţi că tdte filialele aflătdre In Romflnia trebue s i  fie desfăcute

negreşit şi irevocabil p6n£ la 31 MaiQ st. n.

Acostă circonstanţă, pe de o parte, şi onrsnl estraordinar de mare al anrnlnl, ne pun in 
dosiţiune de a putea reduce încă CU mult preţurile deja f6rte eftine, spre a da O probă fie­
căruia de eftinătatea la care pfenft acuma n’a ajuns Încă nimenea. O concurenţă, vină ea de ori­
care parte, este dar ilnsorie, căci in BuourescI n’a esistat Încă pfenfi acuma o desfacere aşa de 
adevărată şi seridsă.

Spre dovada mal m are a celor <Jise de mal sus să se observe preţurile Curente reduse şi 
notate mal jos. Şi mal benefici&m şi la cumpărări de 50 franci 3 °/o la cele de 100 franci 5°/o 
şi la ce’ e de 200 franci 10 °/o. Representantul Sooietăţel fabrioel de OlandA şi Albituri.

Pretnl curent dupe scâdâmentnl de 45°|0 cu preţul flesat.
H a H o 4 A o 1/. „  . ,  ,  .  fr. înainte fr. aoun

Cămaşe de Olanda cu br. de mana >13  —Batiste a V8 duzină
înainte acum 

Batiste de copil a ................... fr. 1 45 fr. 1 —
> » Olandă de Rumburg > 6 — > 3 50

Batiste englesescî, fine . . . .  > 1 0  — > 5 50
> engles. cu bord. col. tivite > 4 25 > 2 25

Prosópe şi Şervete a Vi duzină
Prosópe de aţă carată . . . .  fr. 8 50 fr. 4 50

s > damasc................... » 1 3  — > 7 —
Şervete de masă....................... ..... 8 — > 4 25

,  > damasc.........................   14 25 > 7 50
» > > engles . . . .  17 — > 9

Feţe de mese a
Pentru 6 persóne albă de aţă 

% % % > > damasc
12
12 , qna l. I . ,

. ,  14 25 ,
, ,  17 -  ,

1 bucată 
fr. 6 50 fr. 

10 — ,
20 — ,
83 —  »

3 50 
5 50 

10 50 
18 —

Pântjărie
fr.36 de coţi Pân^ă de casă fr. 38 —

36 > » » * copil » 40 — •
45 > > Olandă de mnnte > 55 — 9
50 > > ,  ,  Silesia > 60 — »
58 > » Pân^ă de Olandă » 90 — *
60 » » ,  ,  Belgia > 110 — >
60 » » » . Rumb. > 170 — >
i/1% Bucată p. 7 cercéfurï 3 coţi lat > 72 — ff
V. > , , de Rumb. > 90 — >

Rufe de Dame
5 50 fr.

> i  > > broderie . . > 6 25 >
» y y y Entredeux . > 8 — >

16 50 
22  —  

80 — 
83 —  
50 — 
60 — 
90 — 
41 — 
50 —

50
50

Entredeux , 1 5  — 
,  , ,  de bat. fôrte fine , 2 4  —

Camisâne cu cercnleţe.................. 4 50
» cu broderie.....................   5 50
, de luxe cn broderie . . > 13 —

Pantalone cu cercnleţe............. ....  5 —
, ,  broderie............... ....  6 25
»  de Piquet...................»  7 —

Fuste de costume . . . . • • • »  °  —
» ou Şlep.............................. »  12 —
, > Droderie . . . • • > 15 —
,  ,  , şi cu Şlep . . . »  80 —

Rufe pentru Cavaleri
Cămaşe de Ş i f f o n ................ fr. 6 50

, > » spălată . . . . ,  8 —
t t Olanda colorată . . . .
> ,  Cretton franţuzesc
!  ou broderie . . . . .
» cu piept şi manşete de olanda 
» de Olanda fôrte fină . . ,

Pantalone de O lan d a ................
, » Bumburg fine . .

Diverse
Şorţuri de c o p i l ................
7, Duzină Gulere de Dame 
l-t ■ > Bărbaţi .
*/• » Pepturî brodate
Va » Ciorapi de Dame
/* » »  > bărbaţi

1 Bucată Planele...............
6 »  de Barbe p. copii

7
8 

12
2
S
7 
2
3
8
4

fr.

11
8

10
11
19
6

50

75 
50 
50 
50 

6 50 
8 —  

12 —

50 
05

25 
50

Din causa «esonuluî înaintat se vînd cu Preţuri »1 mal reduse : Pique, ŞaltuH, flanele, ciorapi deaiă,plapăme, A lb ituri 
pentru dame de piqui, ţi mal ales de remarcat Batiste fine cu broderii, Oarm luri pentru dam,VravMe^pen^u cacalert 
st dame, Satiste-Claire f i  batiste cu dantele, j i  In fine cftte-va sute cupons din rem&sijele de Olanda ou 60 %  rabat. 

Rafturile si tóto uneltele aflltóre acuma In magaine, sunt eftin de vSndare.
Magasinul se afl& Calea Mogojol No. 20, vis-ii-vis de Gr and Hfltel du Boulevard, casa O rece ano.

M M  MARELE MAGASIN DE HAINE CONFECŢIONATE PENTRU CAVALERI
SERVICIU PROMPT.

Sn Palatu l „D ad a* (co lţu l M ogoşidiel şi L ip sca n i) sub firm a

■« rw' m ■ h  c »  c  i i
ESTE IN T0T-D’A-€NA BINE ASS0KÏAT. PREC1DRI MODERATE.

Tipografia Thiol é Weiss, Palatal sDaoiac.


